
Lfd. Nr. 13/2021-2027 
 

 

V e r h a n d l u n g s s c h r i f t  
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Meggenhofen am Dienstag, den 

22. August 2023 im Hofbaursaal (Gemeinde- und Pfarrzentrum). 

Anwesende: 

ÖVP Bgm. Ing. Oberndorfer Heinz Meggenhofen 30 

ÖVP  Vizebgmin Berghammer Gertraud Langdorf 3/1 

ÖVP Mag. Dr. Stöger Heinrich Wilhelmsberg  30 

ÖVP Mairhuber Andrea Obergallspach 7 

ÖVP Voithofer Reinhard Meggenhofen 82 

ÖVP Hiegelsberger Simon Zwisl 3/1 

ÖVP Dirisamer Gerald Oberndorf 20 

ÖVP Safnauer Brigitte Meggenhofen 96 

ÖVP Pfeiffer Christian Pfarrhofsberg 32 

ÖVP Mag. Phil. BA Müller Gabriele Holzackern 24 

ÖVP Hofer Werner Roitham  30 

FPÖ Oberbauer Andreas Roitham 16 

SPÖ Kaser Ulrike Meggenhofen 85/1 

SPÖ Greisberger Sabine Meggenhofen 41 

SPÖ Gastberger Helena Oberndorf 6/1 

SPÖ Wagner Gerlinde Meggenhofen 99 

SPÖ Vogelsberger Ricarda Meggenhofen 95/8 

 

Entschuldigt fehlt: 

ÖVP Lehner Thomas Wilhelmsberg 32 

ÖVP Arthofer Tamara Pfarrhofsberg 12 

ÖVP Brandstätter  Regina Niederbuch 2 

ÖVP Hofer Werner Roitham  30 

FPÖ Oberbauer Andreas Roitham 16/2 

 

Unentschuldigt fehlt: 

ÖVP Aschl Alexander Felling 2 

FPÖ Beutlmaier Wilhelm Meggenhofen 74 

 

Die Leiterin des Gemeindeamtes und zugleich Schriftführerin: ALin Irene Berger 
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Der Vorsitzende eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung und stellt fest, dass 

➢ die Sitzung von ihm einberufen wurde; 
➢ die Verständigung hierzu an alle Mitglieder bzw. Ersatzmitglieder zeitgerecht schriftlich unter 

Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgt ist; 
➢ die Abhaltung der Sitzung durch Anschlag an der Amtstafel am 11.08.2023 öffentlich bekannt 

gemacht wurde; 
➢ die Beschlussfähigkeit gegeben ist; und 
➢ dass die Verhandlungsschrift über die letzte Sitzung am 19.07.2023 bis zur heutigen Sitzung 

während der Amtsstunden im Gemeindeamt zur Einsicht aufgelegen ist, während der Sitzung 
zur Einsicht noch aufliegt und gegen diese Verhandlungsschrift bis zum Sitzungsschluss 
Einwendungen eingebracht werden können. 

 

 

Tagesordnung: 

 

1. Einwände gegen die Verhandlungsschrift der letzten Gemeinderatssitzung 

2. Informationen des Bürgermeisters 

3. Generalsanierung der Volksschule Meggenhofen 

Zustimmung zur Auftragsvergabe der Fenster (Kunststoff/Alu) 

4. Allfälliges 

 

 

 

Beratung und Beschlussfassung: 

 

1. Einwände gegen die Verhandlungsschrift der letzten Gemeinderatssitzung 

Keine Einwände 

 

 

 

2. Informationen des Bürgermeisters 

➢ Asphaltierungen der Güterwege: Heute wurde mit der Asphaltierung der Güterwege 

Rotschädl und Radhof (Moos-Holzhäuseln bei Hart) begonnen. Die Hauszufahrten in 

Holzhäuseln bei Hart wurden bereits mit Fräsmaterial befestigt und werden noch mit 

einer Tränkdecke versehen.  

➢ Stand Volksschulsanierung: Gestern hat die Baufirma Rosner mit der 

Baustelleneinrichtung und dem Umbau der Volksschule begonnen. Es wurde sehr lobend 

erwähnt, dass die Volksschule bereits gut entkernt ist und bedankt sich an dieser Stelle 
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bei der Landjungend für die Unterstützung bei der Ausräumaktion. Auch der Flohmarkt 

wurde von der Bevölkerung gut angenommen, der Rest wurde in Containern entsorgt.  

➢ Glasfaserausbau Meggenhofen-Mitte: Der Start der Bauarbeiten wurde nun auf 

04.09.2023 vorverlegt und sollen innerhalb von zwei Monaten abgeschlossen sein. 

Aufgrund der Nachfrage von GR Voithofer antwortet der Vorsitzende, dass alle 

angemeldeten Personen von der Firma Strabag besucht werden und der Hausanschluss 

besprochen wird.  

➢ Blackout-Vorsorge: Im September findet nun ein erstes Treffen mit der behördlichen 

Einsatzleitung statt. Nach diesem Treffen wird die vom Gemeindeamt erstellte Broschüre 

über die Blackout-Vorsorge an alle Haushalte verteilt.  

➢ Freunde der Erde: Heuer haben wir den 2. Platz bei der Sammelpassaktion „Freunde der 

Erde“ erlangt. Es kann mit einem Gewinn in der Höhe von € 1.000 gerechnet werden, die 

Preisverleihung findet am 12.09.2023 statt. 

➢ Straßenbeleuchtung: Die Straßenbeleuchtung wird derzeit um 22:30 Uhr abgeschaltet, 

diese soll nun wieder bis 24:00 Uhr eingeschaltet bleiben.  

 

 

 

3. Generalsanierung der Volksschule Meggenhofen - Zustimmung zur Auftragsvergabe der 

Fenster (Kunststoff/Alu) 

Bericht des Bürgermeisters: 

Hauptgrund für die heutige Sitzung ist die Vergabe der Fenster für die Generalsanierung der 

Volksschule. Die Ausschreibung ergab folgendes Ergebnis: 
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Es folgen keine Wortmeldungen. 

Antrag des Bürgermeisters: 

Der Gemeinderat möge die Fenster Kunststoff/Alu an die Firma Entholzer, Wels vergeben.  

Abstimmung (durch Zeichen mit der Hand und Gegenprobe): 

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 

 

4. Allfälliges 

 

➢ Der Vorsitzende verliest das Programm der 900-Jahre-Feier und ersucht die Gemeinderäte 

um tatkräftige Unterstützung beim Auf- und Abbau im Hofbaursaal sowie am Dorfplatz 

(bei Schönwetter). Dazu erfolgen Aussendungen in der Gemeinderat-Whats-app-Gruppe. 

Das Gasthaus Auzinger wurde mit dem Catering beauftragt, die Kellner werden von der 

Landjugend gestellt.  

➢ GRin Müller informiert über die am 29.09.2023 geplante Kräuterwandung von 14-17 Uhr.  

 

Nachdem die Tagesordnung erschöpft war und sonstige Anträge und Wortmeldungen nicht mehr 

vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung um 20.20 Uhr mit Dank für das Erscheinen.  

 

___________________________ ___________________________ 
 Vorsitzender  Schriftführerin 
 

Genehmigungsvermerk: 
Gegen diese Verhandlungsschrift wurden keine Einwendungen 

gemäß § 54 Abs. 5 Oö. GemO 1990 erhoben. 
 
 

___________________________ 
Vorsitzender 

 

Das ordnungsgemäße Zustandekommen dieser Verhandlungsschrift wird bestätigt: 
 
 

___________________________ ___________________________ 
 Gemeinderatsmitglied (SPÖ) Gemeinderatsmitglied (FPÖ) 
 
 
 


